

№ 23

234

Меренческий район

СНР

ЧИЧЕТИНСКИЙ РАЙОН.

Темп хлебозаготовок, давший некоторое повышение в сентябре по сравнению с августом, в октябре резко пошел по исходящей.

Выполнение хлебожатовицальных месячных планов за период август - октябрь характеризуется следующими цифровыми показателями:

В августе из 56.400 т. дано 18.400т. - 32%

В сентябре " 29.600 т. " 18700 т. - 63%

В октябре " 27.100 т. " 2.168т. - 8%
(по 20/X)

(1 декада - 4%, 2-я декада - 4%).

В общем же годовой план хлебозаготовок после его срыва на 25/X выполнен только на 47%.

Столь низкие темпы хода хлебозаготовок, при наличии сопротивительных настроек и антихлебозаготовительной деятельности к-р кулацкого элемента, в известной степени надо отнести и за счет неуважения местного руководства со-счетать одновременно работу по хлебозаготовкам с выполнением других работ, в частности с начавшей пахоты и осенне-го сева.

Отсутствие необходимого руководства, не обеспечившего полного выхода колхозников на работу, затянуло уборку колосовых культур, благодаря чему в ряде колхозов и до сего времени остается в поле незасыпаный сконсервный хлеб.

В колхозе "Ленинский Путь" 100 га колосовых культур лежит в конинах незасыпанными, которые частью съедены мышами и проросли от сырости.

В колхозе "Путь к социализму" 60% сконсервных

хлебосын не засырдованы. Esta часть хлеба на половину погибла от винавших дождей. Такое же положение имеет место и в колхозах Елизаветинского сельсовета.

В колхозе "По звонам Кильча" (3 бригада) женщины на уборочную кампанию не мобилизованы, и работы приступают не раньше 7-8 часов утра и бросают ее очень рано; бригадир виновной работы не уделяет и правление колхоза по отношению к нему мер не принимает. Часть спелого хлеба не засырдирована.

Дифференцированного руководства хлебозаготовками со стороны районных организаций нет. Массовой работы вокруг хлебозаготовки тоже нет. Ряд колхозов категорически отказывается от выполнения контрольных заданий, ссылаясь на отсутствие хлеба, и фактически сдачу хлеба прекратили (колхозы "Молот", "Свободный Труд", "Шлях до социализму" и тд.).

Правление колхозов им. Ворошилова и "Червное Поле" также фактически прекратили сдачу хлеба и возбудили ходатайство перед районными организациями о снятии с них хлебозаготовительного плана.

Председатель Шлобинского сельсовета, говоря о нереальности плана хлебозаготовок, заявляет: "Разве можно выполнить такой план х/з? ведь надо вывезти весь хлеб, только тогда и выполнить. Сельт будет нечем и колхозникам хлеба не будет. Нужно охладить хлебозаготовительный пыль, а там видно будет".

"Невозможно выполнить план, так как в колхозе слишком низкий урожай. Из наших подсчетов видно, что план нереален и мы в своей степени невиновны" (Правление колхоза им. Войкова).

"Вывез 1300 центнеров и довольно, больше вывозить не стану, не хочу оставить колхозников голодающим. Это дело важнее, а наше - быть хлебарем своего" (председателя "Дружбы" хлебореба - член ВКП-б).

Антихлебозаготовительные настроения, в основном культивируемые антиобщественными и кулацкими элементами, заин-

находит в настоящее время основное место в характере политических настроений. Эти настроения зачастую поддерживаются и работниками, непосредственно ведущими хлебозаготовки.

"По существу колхозам уже нечего сдавать. Что не издается единоличниками - сколько бы их не было, все равно у них зерна нет и поэтому выполнить свои контрольные задания они, вполне понятно, не могут" (инструктора Райзаготзерно).

Несмотря на ряд мероприятий по борьбе с хищением и спекуляцией хлеба, кражи хлеба все же достигают еще значительных размеров. Хлеб продолжает расхищаться только недавними партиями. Более значительными партиями идет растранирование хлеба за счет привлечения колхозов.

Колхоз "Свободный Труд", не выполнив хлебозаготовительного плана, производит продажу и обмен зерна. Например: Рыбтресту продал ему подводу ячменя, за зерно у единоличника купил сарай. За зерно же приобретается у единоличников оставшийся сельхозинвентарь. Все эти операции проводятся по инициативе председателя КОВАЛЕНКО (Привлекается к ответственности).

Предение колхоза "Каменный Хлебороб" - Революционного сельсовета - разбазаривает хлеб. Так, через спекулянта приобретено за хлеб 60 штук мешков, уплатив предварительно до окончательного расчета 72 кг. р.вухи.

Предение колхоза "Красный Октябрь" через Ростовскую кофемаринизацию за хлеб выплачивает промтовары.

За расхищение и спекуляцию хлебом начиная с начала кампании привлечено к ответственности 337 человек. Отдельно: за хищение - 249 чел., спекуляцию - 59 чел., должностные преступления - 19 человек. В основном расхищение колхозного хлеба шло за счет единоличника, которого привлечено к ответственности 210 человек.

Несмотря на истечение сроков осеннего сева, план озимых на 25/X выполнен только на 67,3%. Нормальные темпы сева

тормозится переболами работы тракторного парка МТС, истощенностью живого труда, вспомогательным использованиеем его на севе и т.д.

Особо обращает на себя внимание низкое качество семена. Как правило, сев осенних проводится без соблюдения инвентарных агрономических мероприятий: почва от сорняков не очищается, вспашка колкая, без соблюдения севооборота, семенное зерно не очищается и не пропарчивается, процент всхожести не проверяется, так как обычно семенное зерно берется непосредственно из под золотилки (колхозы "По заветам Калича", "Совместный Труд", "Дружба Хлебороба" и т.д.).

В политических настроениях колхозников отмечают значительный рост антиколхозных и упадочных настроений - особенно в тех колхозах, где хлебозаготовки в некоторой части затронуты продовольственные севые ресурсы.

Отдельные неустойчивые и колеблющиеся группы под влиянием антиобщественных элементов после окончания годовых расчетов намерены выйти из колхоза.

По району усиленно муссируются слухи о "предстоящем распуске колхозов".

"На Украине нет уже ни одного колхоза и всех парасхутили. Скоро распустят и у нас" (колхоз "Красный Партизан").

"Хлеб на посев нет, нет его и для продовольствия в колхозах. Существовать больше нечем" (колхоз "Червонное Поле").

"Колхозы существовать не долго, как только хлеб уберут, так все из колхоза и уйдут. Колхоз после уборочной должен немедленно развалиться" (колхоз "Совместный Труд").

"Осенью обязательно уйду из колхоза, единичники живут значительно лучше. Колхозы доведут народ до гибели" (колхоз "Шеф № 1").

Усиленно распространяя слухи о "предстоящем распуске колхозов", внедряя и всячески поддерживая сопротивительные и антихлебзаготовительные настроения, отмечаем возросшую со стороны к-р Нилацкого элемента погромно-посстанческую агитацию.

Всячески культивируя потребительско-раческие настроения, антисоветский элемент пытался на основе отмены выдачи хлеба на общественное питание организовать бойкот колхозных работ.

"Зачем сдавать хлеб государству, колхозы все равно будут распускаться, колхозы осталось существовать недолго, хлеб государству сдавать не надо".

"Дураки, вывозите хлеб - паша выполните, сами будете голодать. Хлебозаготовку выполнять не надо".

"Зачем вы вывозите хлеб на элеватор, колхозы скоро распадутся, и вы останетесь без хлеба - будете голодать, как весной".

Под влиянием разжигаемой деятельности и агитации а/с элемента продолжаются нездоровые настроения среди социально-близких нам прослоек - единомышленников и красных партизан.

В Павловской сельсовете на совещании по вопросам хлебозаготовок по единомыслию сектору бывш. красный партизан ДОЧЧИНО Р. говорил: "Душит нас советская власть, даже справок не дают на поисод земли, ведь мы иронь привели и заслужили Советскую власть, а нам нет никаких льгот".

Единомышленник-середняк хутора Федоровка Ивановского с/совета КУЦОВ И. С. среди других единомышленников как-то высказался: "запутили нас коммунисты и эта власть, содрали последнюю шкуру. Их все давай хлеб и деньги, а нам нет ничего. Ничего, придет наше время, колхозы разбегутся, только надеяться, тогда мы опять заживем иначе".

В агрессивной деятельности антисоветского элемента необходимо отметить два массовых выступления в связи с х/з и один теракт над активистом, работавшим по хлебозаготовкам.

по Мечетинскому району

ФАКТОВ ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЙ ПРАКТИКИ И ВЫСТУПЛЕНИЙ РАЙСЕЛЬ-ПАРТАКТИВА И ОТДЕЛЬНЫХ КОММУНИСТОВ.

1/ Секретарь ячейки ВКП/б/ Верхне-Хомутовского с/с. проявил бездушно опортунистическое отношение к формам и методам борьбы за сохранение урожая, заявив:

"Головотяпы, выдумали зерноуловители и повесили на косилки. Когда бы в них не посмотрел, всегда можно найти не зерно, а козявок и жуков, их можно назвать не зерноуловителями, а козяво-ловителем."

2/ В Егорлыцком с/с.в колхозе им. 12 лет. Октября на замечание колхозника, что колос необходимо собирать граблями -бригадир член ВКП/б/ ШАПОВАЛОВА Феодосия ответила:

"Недостает людей, граблей, нет лошадей, необходимо сначала убрать копны, а потом собирать колос."

т.е.дала явно деморализующий ответ.

3/ По революционному сельсовету секретарь партколлектива и председатель сельсовета оперативной работой не руководят. Выносят резолюции, но практических мер к изжитию безобразий не принимают.

4/ Секретарь ячейки колхоза "Красный Боец" об "единенного сельсовета КОЗИН сблизился с членом Правления РАЩЕНКО и на замечание колхозника, что колхозом руководит кулак - РАЩЕНКО -ответил;

"Какой-же он кулак? Он в избирательных правах восстановлен и уже 2 года руководит колхозом".

5/ В том-же колхозе в З-й бригаде по почину бригадира члена ВКП/б/ ЮЩЕНКО 6-го Августа с/г. колхозники в составе 38 человек бросили работу в поле и пришли в с/с.с жалобой на плохое питание. Партичайка на бригадира как на члена ВКП/б/ не воздействовала.

6/ Секретарь ячейки ВКП/б/ КОММУНЫ им ЕДОКИМОВА -ПЕРЕДЕРИЙ на замечание, что Коммуной в хебозаготовительную кампанию не сдано ни одного центнера -ответил:

"Зачем сдавать хлеб, сдадим, а потом проси. Только лишняя толкотня и трата времени."

7/ Член Правления Едино-Ленинского колхоза член ВКП/б/ ЖИДКОВ среди коммунистов заявил:

"Вам хорошо нажимать на нас, чтобы сдавать хлеб, Вы сегодня здесь, а завтра Вас нет, а мы за все отдувайся."

8/ Предправления колхоза "Красный Путь" Позднисевского с/с. член ВКП/б/ КРАСОВСКИЙ в выполнении хлебо-заготовительного плана проявляет явный опортунизм, план считает не реальным и вывезенные на элеватор 74 центнера считает достаточным.

9/ Секретарь партколлектива Таврического с/с. БОЛЬШАКОВ большее время занимается пьянкой и раз "ездами по бригадам".

10/ Препседатель Жлобинского с/с. член ВКП/б/ БИГЕНКО заявил:

"Власть сильно налегла на крестьянство, все давай, да давай. Колхозники в колхозах работают только за хлеб, да и этот, вероятно, придется весь вывезти на элеватор.

11/ Предколхоза "Дружба Хлебороба" член ВКП/б/ СИДОРOV в присутствии членов сельсовета и колхозников заявил:

"Вывез 1300 центнеров и довольно. Больше вывозить не стану. Не хочу оставить колхозников голодными. Ваше дело/Председатели Сельсовета/ нажимать на нас, а наше дело быть хозяином своего. Ведь тебе известно, что в колхозе хлеб побил град, а поэтому план выполнить нельзя.

12/ В Проциковском с/с. бригадир колхоза канд. ВКП/б/ ГАЛДАРЕВ сорвал в бригаде обмолот. Когда бригада собралась за получением наряда, он заявил:

"Не вмешивайтесь в мои дела. Я бригадир, сегодня работать не желаю - пусть и люди отдохнут."

13/ В этом-же колхозе Комсомольская организация проявила ярый опортунизм в вопросе выполнения плана хлебо-заготовок. Секретарь ячейки ГОРБАНЕВ среди колхозников, во время утверждения нового председателя колхоза т. ПОНОМАРЕВА заявил:

"Прислали нам нового председателя, оставит он колхоз без хлеба."

СОТРУДНИК ОТДЕЛА СВЯЗИ

/Константинов/

С В О Д К А

241

ПО МЕЧЕТИНСКОМУ РАЙОНУ

ФАКТОВ СОПРОТИВЛЕНЧЕСКИХ НАСТРОЕНИЙ БЕЗ ПАРТИЙНОГО КОЛХОЗНОГО РУКОВОДСТВА.

1/ Председатель колхоза им."В.Ф.Г.-Борисовского с/с. КОМАРОВ на предложение вывезти хлеб для рабочих ответил:

"Ну их к Пусть голодают, не подохнут. Я с колхозниками сидел на 500 грам. в день, пусть и они поживут. Я до тех пор не буду сдавать хлеба - пока не окончу покос."

2/ Председатель колхоза "Красный Октябрь" Булосанского с/с. имеет особенную наклонность понизить урожай, не отражает действительности в актах.

3/ Предколхоза "В/О" КОМАРОВ на сделанное замечание о порче молока ответил:

"Голодный народ все поест и на все ненасташься. Что ты мне указываешь, я вообще на Ваш базар больше не пойду. Лучше повезу в Ростов и там меня за это же молоко будут носить на руках".

4/ В колхозе "Дружба Хлебороба" Зелено-Рощинского с/с. колхозник -середняк ШТУРМА заявил:

"Единоличник живет лучше потому что над ним меньше хозяевов, а колхозы имеют много, но им ничего не дают, какой дурак им работать будет добросовестно. Это не колхоз, а какая-то яма в которой все мы задохнемся."

5/ Предправления колхоза "Трудовая Колонна" Ильинского с/с. во время обсуждения плана заготовок говорил:

"Доведенный хлебозаготовительный план колхоз выполнить не может. Обмолов показывает, что все колосовые культуры взятые вместе не обеспечивают выполнение заданий и когда план будет выполнен для колхоза не останется ничего".

6/ В Россонском с/с. в колхозе им. "9-го Января" бригадир 3-й бригады ЛЕУС Григорий говорил среди колхозников:

"Как будет сегодня собрание, я внесу предложение, что в случае если колхоз не выдаст хлеба для общественного питания, то 14/IX не выходить на работу."

7/ В Зелено-Рощинском колхозе "Дружба Хлебороба" Предколхоза СИДОРОВ выдачу хлеба прекратил. Парком и сельсовет не могут сломить упорство СИДОРОВА и тем самым способствуют задержки хлеба в амбарамах.

СОТРУДНИК ОТДЕЛА СВЯЗИ

Иванов

Константинов/

С В О Д К А

ПО МЕЧЕТИНСКОМУ РАЙОНУ

ФАКТОВ ОПОРТУНИСТИЧЕСКИХ НАСТРОЕНИЙ В ПРАКТИКЕ Б/П. РАБОТНИКОВ СОВ. АППАРАТА. -

1/ Председатель с/совета Дудукаловский ФОМЕНКО, комсодатами по хлебозаготовке не руководит, на президиуме с/совета указанных вопросов не обсуждает. Работу членов с/совета не ценит и здоровые предложения критикует и игнорирует:

Члены Президиума С/совета ЧЕНЧИК и ВЕЩЕВАЙЛОВ говорят:

"На нас действует пришибающе - высокий тон администраций ФОМЕНКО, который набрал метод голого администрирования и диктатуры, чем оттолкнул от работы всех товарищей способных работать".

2/ Председатель с/совета Таврического ЯКУНИН пьянствует, никакой работы с комсодатами по хлебозаготовкам не ведет.

3/ На Правление колхоза "Путь Красных Партизан" 19/1Х подано было колхозниками заявление на бригадира Транспортной бригады КУФИМОВА и Уполномочен. С/совета КУЛЕШНИК, что воруют хлеб, но Правление до настоящего времени никаких мер не принял, мотивируя тем, что борьба с расхитителями дело органов милиции.

4/ Нарсудья КИВЕЛИС вместо вынесения сурового приговора явным расхитителям зерна проявил мягкотелость. Задержал дело и послал его на доследование, тогда как факт воровства был установлен.

СОТРУДНИК ОТДЕЛА СВЯЗИ

/Константинов/

243

С В О Д К А

ФАКТОВ НАИБОЛЕЕ АКТИВНЫХ АНТИ-ХЛЕБНЫХ-а/с. ПРОЯВЛЕНИЙ СО СТОРОНЫ ОТДЕЛЬНЫХ КОЛХОЗНИКОВ.

ПО МЕЧЕТИНСКОМУ РАЙОНУ

1/ В Пишеванском с/с. во время проведения совещания единоличников по вопросу хлебо-заготовительной кампании бывш. Красный партизан ДОНЧЕНКО Василий заявил:

"Душит нас Советская Власть. Даже справок на по-
мог зерна не дает. Ведь мы завоевали власть, мы
за нее кровь проливали - а нам нет никаких льгот".

2/ Член колхоза "Победа Красных Партизан" Ново-Ивановского сельсовета Красный партизан СИДОРЕНКО Федор сердняк на бригадном дворе серди колхозников говорил:

"Хотят коммунисты с Кавказа сделать Украину. Сда-
дут весь хлеб государству, а нас оставят голод-
ными". В колхозе по хлебоурожжному балансу недо-
стает 2.000 пудов и еще вывезем по плану, тогда
кушать будет нечего, ложись и помирай".

Колхозник-бедняк ПИРОГОВ Григорий на слова СИДОРЕНКО -
ответил: "Не плачь СИДОРЕНКО ты завоевал, ты и пойдешь к комму-
нистам просить хлеба".

3/ В Веселовском с/с. руководство села во главе с Пред-
сельсоветом /25/УШ/ не обеспечили прием зерна, сдаваемого хлебо-
заготовку единоличниками. 20/УШ.

Единоличник РИВЯКИН Антон привез зерно в колхозный
двор, но там принять зерно отказались, мотивируя отсутствием ме-
ста.

4/ В едино-Ленинском колхозе "Красный Партизан" ТЮТОЕВ
открыто выступает против хлебозаготовок, заявляя:

"Вывезли 87 центнеров и довольно. Нужно повести
решительную борьбу за снабжение хлебом колхоза.
Будут излишки потом, будем вывозить".

5/ В колхозе "Каменный Хлебороб" колхозник-сердняк -
СВЕТЛЫЙ в присутствии колхозников говорил: -Председателю
Россошанского сельпо:

"Мы будем только убирать, а кушать хлеба не при-
дется, так как часть его прощала и остальное Вы
сдадите в хлебозаготовку. Гнать отсюда по шее
этих заготовителей."

6/ Бригадир 5-й бригады колхоза им. ВОЛКОВА бывш. Крас-
ный партизан ВЕЩЕВАЙЛОВ Павел в присутствии колхозников заявил:

"Доведем страну до гибели. Сдадим хлеб Заграницу,
а сами будем голодные. Коммунисты заботятся толь-
ко о своей шкуре, а о снабжении колхозников не
думают".

7 / В том-же колхозе, "Красный Партизан" ОПРЫШКО, напе-
вааясь пьяным кричит:

"Разоряйте, забирайте весь хлеб, мы и так обойдем-
ся, а придет время тогда мы будем смотреть".

С В О Д К А

244

ФАКТОВ АНТИ-СОВЕТСКИХ ПРОЯВЛЕНИЙ ПО ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ
ПО МЕЧЕТИНСКОМУ РАЙОНУ.

1/ Колхозница колхоза "12 лет Октября" Егорлыцкого с/сов. ЯЩЕНКОВА Степанида Дм.в присутствии колхозников говорила:

"Вывозку хлеба на заготовки необходимо задержать, на что нам рабочие, когда мы сами будем голодные. На работу надо не выходить, на черта они нам нужны."

2/ Колхозник СОРОКОВОЙ Василий в прошлом середняк, до революции применял наемный труд - ведет систематическую анти-советскую агитацию за срыв хлебо-заготовительного плана.

"Колхозы есть порабощение крестьян-трудовиков. Коммунисты наживаются за наш счет. Хлеб вывозят заграницу из-за боязни нападения, но этим они себя не спасут, придет погибель и на голову коммунистов."

3/ Единоличник-середняк КОЛОМАНЦ Вильне-Грузинского сельсовета в пьяном виде кричал на членов сельсовета:

"Вы мошенники хотите из Кавказа сделать Украину, но этого Вам сделать не удастся, скоро Вам всем конец будет, всем рабам коммунистов не сдобривать".

4/ Член Ревкома колхоза "Победа Красного Партизана" Родниковского с/с. КУЧЛИН Федор ведет агитацию среди колхозников:

"Товарищи, носятся упорные слухи, что весь хлеб вывезут и колхозников оставят на произвол судьбы без хлеба, будет то, что было на Украине 1922 году на Поволжье, придется опять пухнуть с голоду. Нам необходимо ослабить пыл актива иначе дело будет плохо".

-СОТРУДНИК ОТДЕЛА СВЯЗИ

/Константинов/

245

С В О Д К А
ФАКТОВ УКРЫВАТЕЛЬСТВА И ХИЩЕНИЯ ХЛЕБА
по Мечетинскому Р-ну

- 1/ Правление колхоза "Красное Знамя" Родниковского с/сов. не выполнив плана хлебозаготовок продало на колхозном базаре 142 центнера хлеба.
- 2/ Колхоз, по заветам Ильича Раково-Таврического с/сов. продал 550 центнера хлеба.
- 3/ Колхоз "Путь к социализму" Войновского с/сов. 21 цент. хлеба.
- 4/ Колхоз "Трудовой Казак" Хомутовского с/сов. 10 цент. муки.
- 5/ В ряде колхозов зафиксировано разбазаривание живой тягловой силы.
- 6/ Председатель колхоза "Дружба хлебороба" Россошанского с/сов. СКРИПНИК несмотря на то, что в колхозе нехватает тягловой силы продал единоличникам 6 голов лошадей.
- 7/ В колхозе "Новый Мир" Хомутовского с/с. Предколхоза ПТИЦА прода единоличникам Пешеванского с/сов. 6 голов лошадей
- 8/ В зерносовхозе №-2 на участке задержана группа расхитителей зерна в колич. 8-ми человек из них кулаков-4 чел. и крепких середняков -4. Все указанные систематически расхищали совхозный и колхозный хлеб и продавали его через своих родственников в Ростове.-

СОТРУДНИК ОТДЕЛА СВЯЗИ

/Константинов/

С В О Д К А

о ЗАСОРЕНИИ КОЛХОЗОВ ЧУДЫХ И РАЗЛОЖИВШИХСЯ ЭЛЕМЕНТОВ
ПО МЕЧЕТИНСКОМУ Р-НУ

1/ Вербовщик рабочей силой коопхоза №-2 КУЗНЕЦОВ Арис -
тарх Иванович выходец из кулацкой семьи в благополучии хо-
зяйства не заинтересован, вербует на работу не благонадеж-
ный элемент, каковой по существу является неработоспособным
и разлагающим контингентом. Директор коопхоза ЗАВЯЛОВ, зная
социальное лицо вербовщика КУЗНЕЦОВА, мер к устраниению его
от работы не принимает.

2/ В руководстве колхоза "Красный Боец", об "единенного
сельсовета имеется РАДЕНКО/член Правления/, лишенный изби-
рательных прав, но по близорукости партийного и советского
руководства восстановлен и допущен к руководству колхозом.

3/ В колхозе "Каменый хлебороб" одной из бригад руковод-
дит бывш. белый доброволец ЛЯКИН, каковой занимается систе-
матической пьянкой. Правление колхоза о пьянке и разложе-
нии его знает, но мер никаких не принимает.-

СОТРУДНИК ОТДЕЛА СВЯЗИ

/Константинов/